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1. Мета вивчення навчальної дисципліни 

 

Метою дисципліни «Міжнародний маркетинг» є формування у 

студентів теоретичних і практичних знань у сфері ведення міжнародної 

маркетингової діяльності, необхідних для досягнення комерційних цілей у 

міжнародному бізнесі. 

Предметом вивчення дисципліни є сукупність принципів комплексного 

системного управління міжнародною маркетинговою діяльністю на 

підприємстві та реалізація основних функцій маркетингу у міжнародному 

бізнесі. 

Завдання вивчення дисципліни «Міжнародний маркетинг»: 

- формування у студентів цілісної уяви про специфіку міжнародної 

маркетингової діяльності; 

- засвоєння студентами категоріального апарата, що використовується 

при здійсненні міжнародної маркетингової діяльності; 

- формування системи знань про теоретичні засади аналізу 

міжнародного маркетингового середовища та оцінювання його 

привабливості для здійснення зовнішньоекономічної діяльності; 

- засвоєння методів отримання та оброблення маркетингової інформації 

в міжнародній діяльності; 

- визначення основних складових та особливостей побудови 

маркетингової політики підприємства на міжнародних ринках; 

- форми взаємодії бізнес-партнерів у закордонних торговельних 

мережах; 

- особливості організації комунікативної політики на міжнародних 

ринках; 

- особливості формування маркетингової товарної політики на 

міжнародних ринках; 

- розуміння специфіки збутової комунікативної політики на 

міжнародних ринках; 

- набуття навиків у формуванні міжнародної маркетингової політики 

підприємства; 

- створення підґрунтя для використання здобутих теоретичних знань у 

практичній діяльності. 

Після вивчення дисципліни «Міжнародний маркетинг» студенти 

повинні володіти: 

інтегральною компетентністю: 

Здатність вирішувати складні спеціалізовані задачі та практичні 

проблеми у сфері маркетингової діяльності або у процесі навчання, що 

передбачає застосування відповідних теорій та методів і характеризується 

комплексністю та невизначеністю умов. 

загальними компетентностями: 

ІК. Здатність вирішувати складні спеціалізовані задачі та практичні 

проблеми у сфері маркетингової діяльності або у процесі навчання, що 
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передбачає застосування відповідних теорій та методів і характеризується 

комплексністю та невизначеністю умов. 

ЗК3. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу. 

ЗК4. Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями. 

ЗК6.  Знання  та  розуміння  предметної  області  та  розуміння 

професійної діяльності. 

ЗК7. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях. 

ЗК8. Здатність проведення досліджень на відповідному рівні. 

ЗК9.  Навички  використання  інформаційних  і  комунікаційних 

технологій. 

ЗК10. Здатність спілкуватися державною та іноземною мовами. 

ЗК14. Здатність діяти соціально відповідально та свідомо. 

спеціальними (фаховими) компетентностями: 

СК1. Здатність логічно і послідовно відтворювати отримані знання 

предметної області маркетингу. 

СК2. Здатність критично аналізувати й узагальнювати положення 

предметної області сучасного маркетингу. 

СК3. Здатність використовувати теоретичні положення маркетингу для 

інтерпретації та прогнозування явищ і процесів у 

маркетинговому середовищі. 

СК4. Здатність проваджувати маркетингову діяльність на основі 

розуміння сутності та змісту теорії маркетингу і функціональних зв'язків між 

її складовими. 

СК5.  Здатність  коректно  застосовувати методи,  прийоми  та 

інструменти маркетингу. 

СК9. Здатність використовувати  інструментарій маркетингу в 

інноваційної діяльності. 

СК10. Здатність використовувати маркетингові інформаційні системи 

в ухваленні маркетингових рішень і розробляти рекомендації щодо 

підвищення їх ефективності. 

СК13. Здатність планування і провадження ефективної маркетингової 

діяльності ринкового суб’єкта в кросфункціональному розрізі. 

СК14. Здатність пропонувати вдосконалення щодо функцій 

маркетингової діяльності. 

 

2. Передумови для вивчення дисципліни 

Перелік дисциплін, які мають бути вивчені раніше: Маркетингова 

товарна політика, Маркетингова політика розподілу, Маркетингове 

ціноутворення. 

 

3. Результати навчання за дисципліною 

ПРН 8. Застосовувати інноваційні підходи щодо провадження 

маркетингової діяльності ринкового суб’єкта, гнучко адаптуватися до змін 

маркетингового середовища. 

ПРН 10. Пояснювати інформацію, ідеї, проблеми та альтернативні 
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варіанти прийняття управлінських рішень фахівцям і нефахівцям у сфері 

маркетингу, представникам різних структурних підрозділів ринкового 

суб’єкта. 

ПРН 16. Відповідати вимогам, які висуваються до сучасного 

маркетолога, підвищувати рівень особистої професійної підготовки. ПРН 17. 

Демонструвати навички письмової та усної професійної комунікації 

державною й іноземною мовами, а також належного використання 

професійної термінології. 

 

4. Критерії оцінювання результатів навчання 

Шкала 

ЄКТС 
Критерії оцінювання навчальних досягнень студента 

А 

Студент має системні, дієві знання, виявляє неординарні творчі здібності у 

навчальній діяльності, використовує широкий арсенал засобів доказів своєї 

думки, розв'язує складні проблемні завдання, схильний до системно-наукового 

аналізу можливостей використання економіко-математичних моделей; уміє 

ставити і розв'язувати проблеми, самостійно здобувати і використовувати 

інформацію щодо економіко-математичних моделей, виявляє власне ставлення до 

неї, виконує науково-дослідну роботу, логічно та творчо викладає матеріал в 

усній та письмовій формі; розвиває свої здібності й нахили; використовує 

Інтернет, моделює економічні ситуації в нестандартних умовах 

В 

Студент вільно володіє вивченим матеріалом, застосовує економічні знання у 

дещо змінених використання економіко-математичних моделей, вміє аналізувати і 

систематизувати інформацію, робить аналітичні висновки, використовує 

загальновідомі докази у власній аргументації, чітко тлумачить економічні 

поняття, формулювання законів, нормативних документів, може самостійно 

опрацювати матеріал, виконує прості творчі завдання; має сформовані типові 

навички 

С 

Знання студента досить повні, він вільно застосовує вивчений матеріал у 

стандартних ситуаціях, вміє аналізувати, робити висновки до економіко-

математичних моделей; відповідь його повна, логічна, обґрунтована, однак із 

деякими неточностями; вміє самостійно працювати 

D 

Студент розуміє основні положення навчального матеріалу, може поверхово 

аналізувати економічні ситуації використання економіко-математичних моделей, 

робить певні висновки; відповідь може бути правильною, проте недостатньо 

осмисленою, самостійно відтворює більшу частину матеріалу; вміє застосовувати 

знання під час розв'язування розрахункових завдань за алгоритмом, 

користуватися додатковими джерелами 

Е 

Студент володіє початковими знаннями, знає близько половини навчального 

матеріалу, здатний відтворити його відповідно до тексту підручника або пояснень 

викладача, провести за зразком економічні розрахунки; слабо орієнтується у 

поняттях економіко-математичних моделей, визначеннях, самостійне 

опрацювання навчального матеріалу викликає значні труднощі 

FХ 

Студент мало усвідомлює мету навчально-пізнавальної діяльності, робить спробу 

знайти способи дій, розповісти суть заданого, проте відповідає лише за 

допомогою викладача на рівні «так» чи «ні», може самостійно знайти в 

підручнику відповідь 

F  
Студент намагається аналізувати на основі побутових знань і навичок; виявляє 

окремі властивості, спроби виконання вправ, дій репродуктивного характеру, за 

допомогою викладача робить прості розрахунки за готовим алгоритмом 
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Розподіл балів 

Теми  Разом  

Т 1 Т 2 Т 3 Т 4 Т 5 Т 6 Т 7 Т 8 Т 9 Т 10 

Поточний контроль 

5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 50 

Контроль самостійної роботи 

2 2 7 2 2 2 2 2 2 2 25 

Підсумковий контроль (іспит)   

25 25 

Результати навчання, здобуті у неформальній та / або інформальній 

освіті визначаються в системі формальної освіти у процесі опанування 

навчальної дисципліни в порядку визначеному Положенням про порядок 

визнання результатів навчання у неформальній та / або інформальній освіті в 

СумДПУ імені А.С. Макаренка. 

 

Шкала оцінювання: національна та ECTS 
Сума балів           

за всі види 

навчальної 

діяльності 

Оцінка ECTS 

Оцінка за національною шкалою 

для екзамену, заліку, курсового проекту 

(роботи), практики 

90 – 100 А відмінно 

82 - 89 В 
добре 

74 - 81 С 

64 - 73 D 
задовільно 

60 - 63 Е  

35-59 FX 
незадовільно з можливістю повторного 

складання 

1 - 34 F 
незадовільно з обов’язковим повторним 

вивченням дисципліни 
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5. Засоби діагностики результатів навчання 

Важливим елементом навчального процесу при вивченні дисципліни 

«Міжнародний маркетинг» є поточний контроль та підсумковий рівня 

знань студентів, що свідчить про засвоєння вивченого матеріалу, рівень 

підготовки студентів для виконання передбачених завдань. Контроль знань 

дозволяє оцінювати та вимірювати здобуті студентами в процесі навчання 

знання, уміння та навички, відіграє важливу роль у забезпеченні належного 

рівня підготовки фахівців. 

Об’єктами поточного контролю знань студентів є: 

– систематичність роботи на семінарських (практичних) заняттях; 

– виконання практичних завдань; 

– виконання завдань для самостійного опрацювання; 

– виконання контрольних завдань. 

Поточний контроль здійснюється шляхом прийняття виконаних завдань 

та робіт на практичних заняттях, проведення контрольних робіт. 

Поточний контроль здійснюється у двох формах: 

– контроль систематичності та активності роботи студентів протягом 

семестру при вивченні програмного матеріалу дисципліни; 

– проміжний контроль. 

Систематичність та активність роботи студентів протягом семестру 

контролюється за такими напрямами: регулярність відвідування 

семінарських занять; відповіді на запитання викладача; результативність 

експрес-опитування; участь у студентських конференціях, олімпіадах, 

конкурсах за напрямами, що відповідають тематичній спрямованості 

дисципліни. 

Проміжний контроль здійснюється шляхом проведення контрольних 

робіт. 

Завдання для проміжного контролю комплектуються з задач за темами 

дисципліни. 

Контроль самостійної роботи студентів з дисципліни передбачається 

на основі застосування наступних форм: 

– перевірка завдань, що самостійно виконуються студентами при 

підготовці до семінарських та практичних занять; 

– проведення тестування, виконання розрахунково-аналітичних завдань 

за темами навчальної дисципліни. 

Оцінювання видів поточної роботи студентів здійснюється за бальною 

шкалою в залежності від рівня знань. 

Підсумковий контроль проводиться у формі іспиту. 

Зазначені форми контролю тісно взаємопов’язані та здійснюються таким 

чином, щоб стимулювати ефективну роботу студентів протягом семестру та 

забезпечити об’єктивне оцінювання їх знань. 

За результатами оцінювання засвоєння студентами теоретичного 

матеріалу та виконання практичного завдання визначається рівень засвоєння 

програмного матеріалу та виставляється диференційована підсумкова оцінка 

за бальною шкалою, що характеризує успішність студента. 
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6. Програма навчальної дисципліни 

6.1 Інформаційний зміст навчальної дисципліни 

«Міжнародний маркетинг» 

 

Тема 1. Сучасна концепція міжнародного маркетингу: сутність та 

специфіка в умовах глобальної економіки 

Основні передумови виникнення і розвитку міжнародного маркетингу. 

Сутність та специфіка міжнародного маркетингу. 

Типи реалізації міжнародного маркетингу та еволюція його стратегій. 

Транснаціональні компанії як основні суб’єкти міжнародного 

маркетингу. 

 

Тема 2. Особливості міжнародного маркетингового середовища 

Міжнародне маркетингове середовище: сутність і основні чинники.  

Характеристика міжнародного маркетингового середовища: економічне, 

політико-правове, культурне середовище.  

Відмінності в середовищі міжнародного маркетингу, їх роль у виборі 

міжнародної стратегії.  

 

Тема 3. Інформація та міжнародне маркетингове дослідження 

Значення інформації для організації міжнародного маркетингу.  

Сутність та специфіка міжнародного маркетингового дослідження. 

Процес міжнародного маркетингового дослідження. 

Особливості міжнародного маркетингового дослідження. 

 

Тема 4. Сегментування, оцінка і вибір цільового ринку в 

міжнародному маркетингу 

Закордонний ринок як об’єкт вивчення в міжнародному маркетингу. 

Особливості міжнародного сегментування.  

Маркетинговий аналіз потенціалу закордонних ринків і особливості 

оцінки їх привабливості. 

 

Тема 5. Способи та стратегії виходу підприємства на зовнішні ринки  

Експорт як спосіб виходу вітчизняного підприємства на зарубіжний 

ринок: сутність, види, привабливість та проблеми.  

Спільне підприємництво як спосіб виходу суб’єкта господарювання на 

зовнішній ринок: сутність, види, переваги та недоліки.  

Пряме інвестування як спосіб виходу підприємства на закордонний 

ринок: сутність, види, привабливість та проблеми.  

 

Тема 6. Міжнародна конкуренція та оцінка 

конкурентоспроможності підприємства. Позиціонування  

Міжнародне конкурентне середовище підприємства  

Оцінка рівня та інтенсивності конкуренції на світових ринках. 

Показники і чинники міжнародної конкурентоспроможності підприємства. 
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Поняття конкурентоспроможності товару підприємства та основні етапи 

її оцінки. 

Типізація стратегій міжнародної конкурентоспроможності.  

 

Тема 7. Комплекс міжнародного маркетингу: товарна політика 

підприємства 

Комплекс міжнародного маркетингу. 

Міжнародна товарна політика. 

Чинники привабливості товарів на міжнародних ринках. 

Управління асортиментною політикою. 

Життєвий цикл міжнародного товару.  

Процес створення нових міжнародних товарів.  

Загальні товарні стратегії міжнародного маркетингу. 

 

Тема 8. Цінова політика в системі міжнародного маркетингу 

Міжнародна ціна. Чинники міжнародного ціноутворення. 

Види міжнародних цін. 

Формування собівартості міжнародної продукції. 

Державне регулювання міжнародного ціноутворення.  

Міжнародні цінові стратегії.  

 

Тема 9. Міжнародні канали розподілу 

Сутність міжнародної збутової політики. 

Формування каналів розподілу продукції. 

 Характеристики міжнародних каналів розподілу. 

Вертикальні маркетингові системи. 

Управління збутовим персоналом.  

 

Тема 10. Комунікаційна політика як складова комплексу 

міжнародного маркетингу 

Сутність міжнародних маркетингових комунікацій.  

Міжнародний комунікаційний процес.  

Комплекс міжнародних комунікацій. 

Міжнародна реклама. 

Міжнародні зв’язки з громадськістю.  

Стимулювання міжнародних продажів. 

Прямий маркетинг, особисті продажі, виставки та ярмарки.  
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6.2. Структура та обсяг навчальної дисципліни 

«Міжнародний маркетинг» 

Назви  

розділів  

і тем 

Кількість годин 

Денна форма Заочна форма 

У
сь

о
г
о

 

у тому числі 

У
сь

о
г
о

 

у тому числі 

 Л
ек

ц
ії

 

П
р

а
к

т
. 

Л
а
б
о
р

. 

К
о
н

с.
 

С
а
м

о
ст

.р
 

Л
ек

ц
ії

 

П
р

а
к

т
. 

Л
а
б
о
р

. 

К
о
н

с.
 

С
а
м

о
ст

. 

р
о
б
о
т
а
 

Тема 1. Сучасна концепція 

міжнародного маркетингу: 

сутність та специфіка в 

умовах глобальної економіки 

12 2 2   8 20     20 

Тема 2. Особливості 

міжнародного 

маркетингового середовища 

12 2 2   8 10     10 

Тема 3. Інформація та 

міжнародне маркетингове 

дослідження 

14 2 2  2 8 10     10 

Тема 4. Сегментування, 

оцінка і вибір цільового 

ринку в міжнародному 

маркетингу 

12 2 2   8 10     10 

Тема 5. Способи та стратегії 

виходу підприємства на 

зовнішні ринки  

12 2 2   8 10     10 

Тема 6. Міжнародна 

конкуренція та оцінка 

конкурентоспроможності 

підприємства. 

Позиціонування  

12 2 2   8 10     10 

Тема 7. Комплекс 

міжнародного маркетингу: 

товарна політика 

підприємства 

12 2 2   8 12 1 1   10 

Тема 8. Цінова політика в 

системі міжнародного 

маркетингу 

12 2 2   8 12 1 1   10 

Тема 9. Міжнародні канали 

розподілу 

12 2 2   8 12 1 1   10 

Тема 10. Комунікаційна 

політика як складова 

комплексу міжнародного 

маркетингу.  

10 2 2   6 14 1 1  2 10 

Всього  120 20 20  2 78 120 4 4  2 110 
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6.3 Теми практичних (семінарських)  занять 

№ 

 

Назва теми Кількість годин 

Денна 

форма 

Заочна 

форма 

1.  Тема 1. Сучасна концепція міжнародного маркетингу: сутність та 

специфіка в умовах глобальної економіки 

2  

2.  Тема 2. Особливості міжнародного маркетингового середовища 2  

3.  Тема 3. Інформація та міжнародне маркетингове дослідження 2  

4.  Тема 4. Сегментування, оцінка і вибір цільового ринку в 

міжнародному маркетингу 

2  

5.  Тема 5. Способи та стратегії виходу підприємства на зовнішні 

ринки  

2  

6.  Тема 6. Міжнародна конкуренція та оцінка 

конкурентоспроможності підприємства. Позиціонування  

2  

7.  Тема 7. Комплекс міжнародного маркетингу: товарна політика 

підприємства 

2 1 

8.  Тема 8. Цінова політика в системі міжнародного маркетингу 2 1 

9.  Тема 9. Міжнародні канали розподілу 2 1 

10.  Тема 10. Комунікаційна політика як складова комплексу 

міжнародного маркетингу.  

2 1 

Разом  20 4 
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7. Рекомендовані джерела інформації 

Основні: 

1. Гоголь Г. П. Міжнародний маркетинг: навчальний посібник. Львів: 

Видавництво національного університету "Львівська політехніка", 2016. 348 

с. 

2. Каніщенко, О. Л. Міжнародний маркетинг : підручник / О.Л. 

Каніщенко ; Міністерство освіти і науки України, Київський національний 

університет імені Тараса Шевченка. - Київ : ВПЦ "Київський університет", 

2016. 480 с. 

3. Князєва, Т. В. Міжнародний маркетинг : навчальний посібник / Т.В. 

Князєва, Ю.П. Колбушкін, С.В. Петровська, С.Ф. Смерічевський, В.Л. Сібрук 

; Міністерство освіти і науки України, Національний авіаційний університет. 

Київ : НАУ, 2019. 162 с. 

4. Корнієв В. Л. Міжнародний маркетинг: навч. посібник / В. Л. Корнієв, 

В. В. Кулішов, Б. М. Одягайло, та ін.. – Львів : Магнолія-2006, 2017. – 384 с. 

5. Міжнародний маркетинг : підручник / за заг. ред. А.А. Мазаракі, Т.М. 

Мельник. Київ : Київ. нац. торг.-екон. ун-т, 2018. 448 с. 

6. Міжнародний маркетинг: підручник / [Я. С. Ларіна та ін. ; за ред. О. І. 

Бабічевої]. Київ : Гельветика, 2018. 451 с. 

7. Міжнародний маркетинг: конспект лекцій [Електронний ресурс] : 

навч. посіб. / Співаковська Т,В.., Царьова Т.О.; КПІ ім. Ігоря Сікорського. 

Київ : КПІ ім. Ігоря Сікорського, 2021. 71 с. 

8. Міжнародний маркетинг: навчально-методичний комплекс 

[Електронний ресурс] : навч. посіб. / Співаковська Т,В., Царьова Т.О.; КПІ ім. 

Ігоря Сікорського. Київ : КПІ ім. Ігоря Сікорського, 2021. 67 с. 

9. Міжнародний маркетинг: навч. посіб. / за ред. Ю. Г. Козака, С. 

Смичка, І. Л Літовченко. Київ : "Центр учбової літератури", 2014. 294 с. 

10. Міжнародний маркетинг: навч. посібник / Т. В. Князєва, Ю. П. 

Колбушкін, С. В. Петровська та ін. К. : НАУ, 2019. 164 с. 

11. Міжнародний маркетинг високих технологій: теорія і практика: 

монографія / Птащенко О. В. ; Харків. нац. екон. ун-т ім. Семена 

Кузнеця. Харків : Майдан, 2018. 384 с. 

12. Міжнародний маркетинг і фінанси для малого і середнього бізнесу: 

методологія і практика: моногр. / Л. Л. Кістерський, І. І. Пузанов, Т. В. 

Липова. - Прага : Coretex CZ SE, 2018. - 449 с. 

13. Рахман М. С. Міжнародний маркетинг : навчальний посібник для 

студентів економічних спеціальностей вищих навчальних закладів / М. С. 

Рахман. Харків : ХНУ імені В. Н. Каразіна, 2017. 180 с. 

14. Циганкова Т. М. Міжнародний маркетинг: навчально-методичний 

посібник для самостійного вивчення дисципліни. К. : КНЕУ, 2015. 236 с. 

15. Чеботар С. I. Міжнародний маркетинг: навч. посібник / за ред. С. I. 

Чеботар. Суми : Друк. дім "Папірус", 2015. 368 с. 

16. Черномаз П. О. Міжнародний маркетинг: навчальний посібник. К. : 

Академвидав, 2016. 272 с. 
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Додаткові: 

1. Біловодська О. А. Управління маркетинговими каналами промислових 

підприємств на інноваційних засадах : монографія / О. А. Біловодська, Л. О. 

Сигида. К. : Центр навчальної літератури, 2017. 234 с. 

2. Грицюк Н.О. Міжнародний маркетинг: методичні вказівки до 

практичних занять / Н.О. Грицюк. Луцьк: СНУ ім. Лесі Українки, 2016. 53 с. 

3. Зозульов О.В., Царьова Т.О. Процесно-технологічний підхід до 

формування маркетингової моделі товару. // Економічний вісник 
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4. Зозульов О.В., Царьова Т.О. Система маркетингових моделей товару 
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2013. 302 с. 

7. Конспект лекцій до вивчення дисципліни «Міжнародний маркетинг» 

для студентів напряму підготовки 6.030507 «Маркетинг» денної та заочної 

форм навчання / Укладачі Ю.В. Мельник, Н.З. Лагоцька. Тернопіль: ТНЕУ, 

2011. 71с. 

8. Методичні вказівки до практичних занять з дисципліни 

«Міжнародний маркетинг» : метод. реком. / уклад О. О. Селезньова. Херсон : 
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9. Мних О.Б. Актуальні проблеми управління ринковою вартістю 

міжнародних компаній. Стратегія економічного розвитку України: збірник 

наукових праць Київського національного економічного університету ім. В. 
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12. Розвиток маркетингу в умовах глобалізації: сучасні тенденції та 

перспективи: монографія / за ред. проф. Р.В . Федоровича. Тернопіль: ТНТУ 

ім. І. Пулюя, 2015. 411 с.  

13. Сагер Л. Ю. Управління внутрішніми комунікаціями підприємств: 
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